

南通日报

A1 今日4版
第2024期

2023年1月 2 星期一
农历壬寅年十二月大十一

今日天气：阴到多云 最低温
度3℃左右 最高温度9℃左右

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

据新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精

神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

迈上新征程 创造新伟业

——以习近平同志为核心的党中央2022年治国理政述评



扫码看全文

去年上牌新能源汽车 逾4万辆

全市保有量突破8万辆

本报讯（记者郭小平 俞慧娟）昨天，记者从市城管部门获悉，2022年全市共上牌新能源汽车40461辆，约占全市新车上牌量的1/4。其中，以私家车为主的小型轿车占比超过上牌量九成。

2020年以来，我市新能源汽车上牌逐年猛增，截至去年底，全市新能源汽车保有量已经突破8万辆。为更好满足新能源车充电需求，我市加快推进公共充电设施建设，根据《南通市新能源汽车充换电基础设施布局规划》，到2025年，南通中心城区布局公用充电桩约1.5万个，逐步构建服务半径最大不超过1.5公里的公共充电设施服务网络，让充电更加便捷。

据了解，国家新能源汽车购置补贴政策已于2022年12月31日到期，但针对新能源汽车下乡等促消费活动的相关鼓励消费政策，仍将以各种方式在今年延续；前不久的中央经济工作会议提出要把恢复和扩大消费摆在优先位置，特别点到“支持新能源汽车”消费，可见未来新能源汽车乘用车市场仍有较大增长空间。

崇川文旅市场 逐渐恢复生机

房车和树屋项目复苏明显

本报讯（记者陈静）“出来走走，心情舒畅了许多。”市民刘颖一家前不久感染新冠病毒，居家整整半个月，元旦期间，刘颖抢购了奇妙农场的房车住宿“买一送一”优惠券，全家一起来了个“房车游”。记者了解到，元旦期间，崇川区的文旅市场逐渐恢复生机，尤其是房车和树屋等一些特色项目，复苏情况明显。

“我们农场共有房车60套，元旦当天，入住了20多套。”奇妙农场副总经理冒晶透露，从游客来源上看，以本地游客为主，但苏州、上海等周边城市的外地游客也开始出现在了出游名单中。

与奇妙农场一条马路之隔的南通森林野生动物园，元旦期间人流量也实现了较好回升，尤其是树屋，总共60多间，元旦当天达到了80%的入住率，是近期入住率最高的一天。

记者了解到，目前，崇川区所有景点已经不需要核酸证明，游客凭门票、做好个人防护措施即可入园游玩。据崇川区文旅局相关人员预测，今年春节期间，文旅行业或将进入复苏新阶段。

让土地跟着项目走 通州省级重大项目用地保障到位

本报讯（记者黄艳鸣 通讯员范萍）昨日，记者在通州区平潮镇南通海星电子股份有限公司新一代高性能铝电极箔项目现场看到，工人正在井然有序地进行施工。该项目是2022年省重大项目之一，建成后可新增32条智能化生产线，年产高性能铝电极箔4200万平方米。

“项目能及时开工离不开通州自然资源和规划局的帮助。”项目负责人介绍。

为保障实体经济高质量发展，近年来，通州强化用地要素保障，坚持“土地跟着项目走”，用好土地资源，用足相关政策，做好产业强支撑。同时，该区还提前介入、主动服务，成立工作专班，细化工作节点。

在北沿江高铁通州段施工现场，砂浆堆场搅拌基地内一派热火朝天的场景，该项目已进入施工准备阶段。北沿江高铁是长三角一体化发展国家规划中，事关南通长远发展的又一大基础设施项目。其中通州段长23公里，总面积886亩，征地面积824亩。通州为保证项目快速落地施工，成立了北沿江高铁服务专班，倒排时序，责任到人，确保最短时间组卷上报，完成征地报批工作。（下转A4版）



投稿信箱: ntrbjgj@163.com

建设医共体，资源可共享；面向长三角，专家请进来——

海安把优质医疗送到百姓家门口

新时代 新征程 新伟业

百姓充分享受优质的医疗卫生服务。

建设医共体 推动优质资源下沉

家住白甸镇的卢女士患有糖尿病、肾病、脂肪肝，病情较重，住入白甸镇卫生院后有点担心。院长张海军说：“放在以前，患者不说我们也会帮助转院，但现在有了医共体，可以将患者转出去变为把专家请进来，从而缓解群众看病难问题。”

2020年，白甸镇卫生院先行试点，成为海安市中医院医共体成员单位，每周一三五上午都有中医院专家前来门诊、查房、带教。中医院主任医师陈加云为卢女士制订了一整套诊疗

方案，患者的血糖得到控制，视物模糊等症状有了改善。

白甸镇卫生院借助医共体资源更加方便了群众。2021年与2019年同比，门诊人次增长16.9%、住院人次增长132%。

海安全面推进分级诊疗制度，设置基层专家工作室，建设联合病房，拟定健康服务项目清单，推动优质医疗资源下沉。2022年底，全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设，组建以人民医院和中医院为牵头单位，其他县级公立医院、乡镇（中心）卫生院、社区卫生服务中心为成员的两大医共体，分别成立理事会、监事会，制订章程和管理制度，日常运行由医共体管理办公室负责，为此财政每年安排人员经费200万元。

该市人民医院、中医院两家牵头单位选派4名业务骨干担任海安高新区、雅周、白甸镇卫生院的负责人和业

务院长；安排16名拟职称晋升医生对口支援医共体成员单位；接收25名来自医共体成员单位的医生前来进修。人民医院选派神经内科等基层紧缺专业的骨干专家，先后建立了朱余德等6个基层专家工作室，定期到基层坐诊、查房。2022年，两大牵头单位累计下派专家840余人次，参与诊治患者4100余例，示范手术153台，组织教学查房220例，开展培训讲座26次。

近年来，海安根据基层卫生建设和疫情防控需求，积极推进医疗资源下沉，财政累计投入3亿多元，建设1个规范化“亚定点救治医院”、1个“应急医院”、4个“公共卫生应急大楼”、7间PCR实验室以及城东镇中心卫生院规范化发热门诊等，并配备12辆负压救护车，建成市级核酸检测基地及健康驿站。2021年底，海安10个乡镇（中心）卫生院全部通过基本标准省级验收，达标率100%。（下转A4版）



昨天，建设者在海安市世纪大桥改造工程工地上进行沥青摊铺施工作业。
翟慧勇 王菲菲摄



昨天，南通中远海运船务工人忙碌在修造船一线。记者 许丛军摄



昨天，如皋市政施工人员坚守在工作岗位上。
吴树建摄

烟火气重燃，“喧嚣”正回归——

我市消费市场暖意融融

元旦假日，通城不少市民纷纷走出家门，买买买、吃吃吃……城市的烟火气再度燃起，久违的“喧嚣”正逐渐回归。

“您好，两人用餐还有吧台位置可以坐，我带你们进去。”1月1日11点50分，中南城五楼“白石的深夜食堂”餐厅门前，市民张先生和爱人在工作人员的带领下移步就餐区。一旁的“左庭右院”鲜牛肉火锅也陆续有顾客进店，沸腾的锅底、新鲜的食材、享受的食客……满满热腾腾的烟火气。“中午这个点上座率已经达到八成了，昨天的火爆程度更没料到，基本上是年轻顾客。”店长胡女士告诉记者，跨年夜当晚6点半店外等位的有20多桌，7点多鲜牛肉就销售一空。

“真没想到，还要等位置。”12点20分左右，市民于小姐一家来到海底捞中南百货店，被店员告知还需再等四桌。“这两天客流量明显增多，昨天翻台率达到了6.5次。”海底捞中南百货店后备店长邵明国告诉记者，疫情防控新政刚施行时，每天只有50桌左右，从上个月27日开始，客流量有了明显回升，每天恢复到了100多桌。跨年当日接待了300多桌，其中晚上200多桌。

下午2点，南大街长桥至钟楼附近已是车水马龙，文峰大世界、八佰伴、苏宁电器、金鹰、大润发等各大商家顾客川流不息。记者走进文峰大世界，发现一层到八层的扶梯近乎满负荷运转，以中青年为主的顾客们均戴着口

罩。据经理曹芸卉介绍，1月是传统的迎春消费旺季，文峰即将闪亮启幕的27周年庆将为通城市民带来一场重磅购物福利盛宴：新年必入的鸿运品类“黄金饰品首克368元”，服饰主力7折起再每满300减200服饰电子券等活动，均非常具有吸引力。

“手机、电脑、取暖器、洗地机等类目需求倍增，冷柜、空调、烘干机、大容量冰箱的销量也呈现50%以上增长，单日销售额有望突破1000万元。”南通苏宁易购总经理高羽介绍说，为了迎接元旦、春节消费热潮，南通苏宁易购联合各大品牌，加大促销力度，在品牌活动基础上，到店还可领取最高500元新年家电补贴，套购再享受每10000元减1000元，同时还推出了一

系列爆款产品，如99元取暖器、699元惠普打印机、899元冷柜、5999元洗烘组合等。

南通万象城是市北区域性服务商圈的代表性商家，人气回升特别明显。“两周前的周末，商场地下车库见不到车，今天又开始排队入库了！”拖家带口来逛街的杨先生感慨，“感觉烟火味儿又回来了！”去年12月底，南通万象城通过官方公众号发布，上海排队王西塔老太太泥炉烤肉、全球咖啡连锁品牌Tims等品牌首店上线。除了首店吸引消费，万象城还推出了元旦狂欢礼遇，零售服饰满800送100、家用数码900元抵1000元等超值优惠。运营负责人表示元旦第一天的客流量已恢复到同期水平。（下转A4版）